

В номере:

НАНОТЕХНОЛОГИИ В РОССИИ: ПРОРЫВ ИЛИ БЛЕФ?

Знание Власть!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнарожденной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№20 (388) - май - 2008 г.

Следует подчеркнуть, что вся планета сжата в тисках динамического общего кризиса, кризиса, разрушающего всю структуру мировой финансовой системы. Вкратце: нет ни одной страны, народному хозяйству которой бы в равной степени не угрожала надвигающаяся крупнейшая катастрофа со времен "темного" XIV века европейской истории. Если рухнет одна из крупнейших мировых экономик, за ней последуют все остальные. Есть выбор средств исправления ситуации, если их осмыслят и примут в самое ближайшее время.

Самая очевидная причина потери способности к интеллектуальному осмыслению ситуации большинством правительств мира состоит в отношении к современным кризисным явлениям с точки зрения старых экономических, а также социально-политических и

Внутри США раздел в продолжающемся конфликте в политико-экономическом руководстве проходит по линии патриотических сил, олицетворением которых служит президент Рузвельт, и интересов англо-голландской финансовой группировки, интересам которой служили по сути своей президенты-предатели Теодор Рузвельт, Вудро Вильсон, Гарри Трумэн, Ричард Никсон и пр.

Администрация 2001-2008 гг. Буша-Чейни, в формировании которой ключевую роль сыграл Джордж Шульц, всегда контролировалась из Лондона, и даже лично, жена Чейни и сам он – марионетки фабианских кругов, связанных с Тони Блэром. Даже реабилитация от алкоголя не позволила президенту Бушу-младшему стать чем-то иным, нежели жалкой марионеткой в руках кругов, связанных с Лондоном, контролирующих администрацию Буша-

Линдон ЛАРУШ

МИРОВАЯ СИСТЕМА РУШИТСЯ!

Статья предназначена для широкой международной публики. Вызвана она комментарием президента Академии геополитических проблем Л.Г. Ивашова от 26 января 2008 г. "Да здравствует глобальный кризис!"

культурных догм, что характерно практически для всех современных правительств на всех континентах. Если укоренившиеся ошибочные подходы не изменятся хотя бы у некоторых правительств ведущих стран мира, планета обречена на новые темные века, и произойдет это очень скоро, и затронет все уголки планеты.

Самой интересной и важнейшей причиной изъятий мышления у большинства правительств мира и важнейших учреждений является доминирующая тенденция анализа всех важнейших событий планетарного масштаба с точки зрения механистического картезианского многообразия, но не динамического антикартезианского подхода Лейбница, развитого позднее Риманом. Вопрос не в кинематическом взаимодействии стран, а в необходимости рассматривать кризис в целом в терминах римановской динамики планетарной системы физической экономики, а не валютной системы. Неспособность понять важность такого различия может вскоре стать фатальной для всех стран, оказавшихся неспособными осознать эту концептуальную поправку.

1. Характер кризиса

Мировой системный кризис в его современной форме впервые проявился в 1865-1877 гг., в виде британской реакции на поражение, которое президент США Авраам Линкольн нанес проекту лорда Пальмерстона, помогшего создать послушную Британской империи структуру – предательские Конфедеративные штаты Америки. Дальнейшее развитие США через выполнение таких задач, как создание единой трансконтинентальной системы железных дорог, определило контуры основной так называемой "геополитической" доктрины, действующей с тех пор и до настоящего времени.

Материальную подоплеку истеричной реакции Лондона на победу Линкольна можно понять из осознания факта, что основой глобального превосходства европейских культур были физико-экономические и стратегические преимущества морских культур над народами, замкнутыми на суше. В этом и состояло преимущество европейских культур, взрослых из древних культур морских побережий. Наследие Линкольна – развитие американской экономики как трансконтинентальной системы железных дорог и внутренних водных путей, так же, как во времена Карла Великого Европа начала развиваться по водным артериям, стало главной угрозой для британской имперской системы.

Эпоха великих войн, предвестником которых было убийство Линкольна по указке Лондона, началась с инспирированных Англией войн Японии против Китая 1895-1905 гг. Из японско-китайского конфликта выросла Русско-японская война 1904-1905 гг. За ней последовали Балканские войны, послужившие толчком для мировой войны 1914-1917 гг., приведение англичанами к власти фашистских режимов Муссолини и Гитлера, Вторая мировая война 1939-1945 гг., реализация плана Бертрена Рассела о перманентном ядерном противостоянии 1946-1989 гг. Это первейшие примеры продолжающегося мирового стратегического конфликта.

Чейни (и собирающихся контролировать проектируемую шульцевой кликой администрацию президента Блумберга).

Центральную роль в этом конфликте играют современные англо-голландские финансисты – отпрыски сгруппировавшихся вокруг Ост-Индской компании лиц (например, лорд Шелбурн), захвативших имперскую власть в своих личных финансовых интересах в результате Парижского мира 1763 года, после того, как Англия втянула ведущие европейские державы в Семилетнюю войну. С тех самых времен, с 1763 года, главным врагом человечества являются те, кто создал и привел к власти Гитлера, – англо-голландские наследники нео-венецианских финансовых интересов. Принц Уэльский Эдуард Альберт в конце XIX века – самое наглядное олицетворение мировых процессов, начавшихся в феврале 1763 года и продолжающихся до настоящего времени.

Конечная цель Лондона и его глупых американских и европейских приспешников в их попытках разрушить США в ходе финансово-экономической войны состоит в устранении США как фактора мировой политики в целом. Если усилия британских и их дрессированных европейских простопильцев увенчаются успехом, весь мир погрузится в общий разрушительный финансово-экономический кризис, сравнимый, но несопоставимо более серьезный по последствиям, с крушением ломбардского дома Барди.

Корни империи

Для понимания этого явления нужно правильное понимание развития империализма в Европе. Под понятием "Европа" следует понимать европейскую цивилизацию, уходящую корнями в морской союз против Тира, созданный Египтом (напр., Киренаика), ионийцами и этрусками, восходящий к VII веку до Р.Х. Имперские силы, когда-то зародившиеся вокруг Тира, в борьбе с которыми развивалась европейская культура, с самого начала строились на том, что во время Демосфена называли "персидским образцом" (иначе вавилонским образцом), а проще говоря – это "олигархия". Олигархия в ее основах описана Эсхилом в пьесе "Скованный Прометей".

Главный смысл этой истории состоит в утверждении человека как принципа *агапе* апостолами Христианства Иоанном и Павлом. С одной стороны, человек как "мужчина и женщина" книги Бытия, которых защищает мифический Прометей, а с другой – деградировавший человек, илоты ликургийской Спарты, доведенные до скотского состояния дельфийскими культами Аполлона и Диониса.

Величайшим врагом европейского империализма во всех его проявлениях со времен Пелопонесской войны была идея суверенного нации-государства, как ее выразил в современном виде Николай Кузанский в *Concordancia Catholica* и воплотили на практике Людовик XI во Франции и английский король Генрих VII. Это концепция гражданина, гармоничная с пониманием мужчины и женщины в книге Бытия. Это то же понятие человека, выражен-

(Продолжение на стр.7)

О СИТУАЦИИ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

Заявление Совета Военно-Державного Союза России

13 мая 2008 года состоялось заседание Совета Военно-Державного Союза России. Председательствовали на заседании генерал армии И.Н. Родионов и генерал-полковник Л.Г. Ивашов. Был рассмотрен вопрос о состоянии Вооружённых сил РФ. По итогам заседания было принято Заявление Совета ВДСР.

Процессы, происходящие в Вооружённых силах РФ, вызывают серьёзную озабоченность у военной общественности, ветеранов армии и флота, у простых людей, болеющих за безопасность своего Отечества.

Мы, офицеры, генералы, адмиралы, избранные Общероссийским офицерским собранием в состав Высшего офицерского совета России, констатируем следующее.

Начиная с 2000 года в Российской Федерации, под аккомпанемент громких заявлений об укреплении обороноспособности страны и возрождении вооружённых сил, на самом деле продолжается все более изощренная политика уничтожения армии и флота, разрушение оборонного сознания населения и особенно молодёжи, свертывание военной промышленности, научно-исследовательских учреждений и конструкторских бюро.

Поступление на вооружение армии и флота образцов военной техники исчисляется единицами. Закрываются или передислоцируются на периферию военно-учебные заведения, здания ускоренно продаются, опытные военно-научные и педагогические кадры выбрасываются на улицу.

Назначение министром обороны РФ бизнесмена Сердюкова, не имеющего никакого отношения ни к армии, ни к политике, ни к проблемам безопасности, явилось оскорблением миллионов ветеранов военной службы, действующих военнослужащих. Этот шаг беспрецедентен в мировой практике!

Рассматривая армейские и флотские организации как свою частную собственность, окружив себя совершенно некомпетентными в военном деле людьми, Сердюков разрушает сложившиеся десятилетиями, а то и веками, традиции, системы, организационные структуры, заменяя их криминальными бизнес-элементами и подходами.

Дух армии подменяется материальной и финансовой выгодой, прибылью.

Прошедший 9 мая 2008 года военный парад явился дезинформационной акцией, призванной скрыть истинное драматическое состояние Вооружённых сил. Значительное число образцов показанной на параде военной техники вообще не числится в составе армейских структур (БМП-3, БМД-4, комплекс "Искандер", С-300 ПМУ-2) или находится в них в единичных экземплярах (танк Т-90С, система "Смерч", самолёты "Руслан", Ту-160).

За последние 8 лет в войска поступили лишь два самолёта пятого поколения (Су-34), два современных вертолётёта Ка-50, 90 танков Т-90С, один стратегический самолёт Ту-160.

Особенно драматическая ситуация складывается в стратегических ядерных силах. Оставшийся с советских времён потенциал наземных ракетных комплексов устарел морально и физически и подлежит выводу из боевого состава СЯС по техническим условиям.

Мобильный комплекс "Тополь-М" по боевым и техническим характеристикам не способен заместить шахтные пусковые комплексы, к тому же крайне уязвим от крылатых ракет в обычном снаряжении, авиационных средств поражения и даже стрелкового оружия.

Морская составляющая СЯС деградирует ещё более стремительно, а новая ракетная система "Булава", разработка которой поручена сухопутному институту теплотехники, терпит неудачу за неудачей в испытательных пусках. К тому же не решена проблема кооперации по её производству в случае успешного доведения до стадии принятия на вооружение.

Стареет и сокращается потенциал стратегической авиации. В то же время США наращивают не только ракетно-ядерный потенциал, но и средства ПРО, обычных высокоточных вооружений, способных к 2015–2020 году девальвировать (обнулить) Российские СЯС. К этому же сроку ракетно-ядерный потенциал Китая достигнет уровня российского. Таким образом, Россия утратит потенциал ядерного сдерживания.

Исходя из вышеизложенного, Совет Военно-Державного Союза России

- выражает крайнюю озабоченность ситуацией, складывающейся в Вооружённых силах и системе безопасности России в целом;
- обращает внимание российской общественности на необходимость активного влияния на состояние обороноспособности страны и ситуацию в Вооружённых силах РФ;
- требует от всех структур власти РФ незамедлительного принятия комплекса мер с целью сохранения и наращивания оборонных возможностей страны, укрепления её безопасности, улучшения нравственной ситуации в армии и на флоте.

Совет Военно-Державного Союза России

По страницам "Вестника Державного Союза"

США ввели экономические санкции против трех белорусских компаний

Власти США ввели экономические санкции против трех белорусских компаний – "Лакокраска", "Стекловолокно" и "Белорусский нефтяной торговый дом", передают информагентства.

В сообщении Минфина говорится, что активы этих компаний, которые могут обнаружиться в США, подлежат замораживанию. Американским юридическим и физическим лицам запрещается поддерживать отношения с данными фирмами.

Великобритания поможет Украине вступить в НАТО

Великобритания пообещала поддержать Украину во вступлении в Евросоюз и НАТО, передает РСН. Об этом заявил президент Украины Виктор Ющенко по итогам переговоров с премьер-министром Великобритании Гордоном Брауном.

"Президент Украины и премьер-министр Великобритании убеждены, что членство Украины в ЕС соответствует интересам обоих государств. Украина – европейское государство. Она имеет потенциал для укрепления благосостояния и усиления безопасности ЕС. Сразу после достижения Украиной критериев членства она должна стать полноправным членом ЕС. Великобритания считает, что следующим шагом для ЕС и Украины должно стать заключение соглашения об ассоциации, которое также будет включать глубокую зону свободной торговли", зачитал начало вступления заявления Виктор Ющенко.

"Мы будем сотрудничать, чтобы помочь Украине как можно быстрее достичь этой цели", говорится с британской стороны в заявлении. Ющенко отметил, что эта встреча с премьером Великобритании засвидетельствовала стратегический характер двусторонних отношений: общей стратегической целью для стран является вступление Украины в Евросоюз и НАТО.

Папа римский обвинил СМИ в совращении общества

Папа римский Бенедикт XVI выступил с заявлением, в котором обвинил СМИ и индустрию развлечений в причинении вреда обществу и его разращении, сообщает Reuters.

По мнению понтифика, это приводит к росту проституции и случаев насилия над детьми. Однако главной причиной этих социальных болезней Папа все-таки назвал бедность, но, по его словам, СМИ и развлекательная индустрия также вносят своей вклад, делая сексуальность все более тривиальной в глазах общественности.

Секс-меньшинства попросили Медведева разрешить гей-парады

Представители сексуальных меньшинств обратились к Дмитрию Медведеву с просьбой разрешить им проведение парада в Александровском саду Москвы, так как это место неподотчетно мэрии Москвы, сообщает "Эхо Москвы".

Они также направили письмо генеральному прокурору России с требованием привлечь к уголовной ответственности мэра Москвы Юрия Лужкова за неоднократные запреты проведения гей-парада.

Мэрия Москвы и лично мэр Лужков неоднократно запрещали гейм проводить свои парады.

Каждый второй россиянин не в состоянии прокормить себя и свою семью

Согласно данным опроса, проведенного Левада-Центром, сегодня 39% российских семей тратят на питание примерно половину семейного бюджета. Еще 23% расходуют на еду около двух третей дохода, 18% обходятся менее чем половиной от общего бюджета, и 14% расходуют на питание почти все деньги, которые получают. Тем не менее, в целом 48% опрошенных вынуждены признать, что им не хватает нынешних доходов, чтобы прокормить себя и свою семью. По-другому оценивают свой материальный уровень сегодня 40%.

Почти все тратят на питание и не хватает денег на нормальное питание чаще всего в семьях пенсионеров, безработных, инвалидов и в целом среди россиян старше 55 лет, с низким уровнем образования и низкими доходами, среди жителей Северо-Запада, Сибири и Дальнего Востока, малых городских населенных пунктов и сельских поселений.

По сравнению с ситуацией 1991 года, на 19% увеличилось количество респондентов, которые тратят на питание около половины общего дохода и на 12% выросло число тех, кто употребляет на еду менее чем половину своего бюджета. Также на 17% снизилось количество опрошенных, которые вынуждены были откладывать на питание около двух третей дохода, и на 16% уменьшилось число тех, кто тратил на еду весь свой заработок.

Позитивные сдвиги обозначены и в общих цифрах: по сравнению с данными 1992 года, на 7% больше респондентов готовы утверждать, что они в состоянии прокормить себя и свою семью, и на 4% меньше опрошенных говорят о дефиците денежных средств.

До 60% питьевой воды в России не соответствует санитарным нормам

Санитарным нормам не соответствуют от 35 до 60% питьевой воды в России. Не отвечает нормам состояние порядка 40% поверхностных и 17% подземных источников питьевого водоснабжения, передает ПРАЙМ-ТАСС со ссылкой на пресс-релиз Ростехнадзора. Это связано с загрязнением бассейнов рек и озер в Европейской части страны и в Сибири. Основную негативную нагрузку на водоемы создают хозяйствующие субъекты, включая промышленные предприятия, объекты ТЭК, предприятия муниципального и агропромышленного сектора.

Видимо, в связи с этим председатель комитета Госдумы по экологии Владимир Грачев считает необходимым передать Ростехнадзору ряд полномочий по исполнению государственной экологической программы "Чистая вода". Он намерен обратиться в Министерство природных ресурсов и экологии с предложением включить Ростехнадзор в рабочую группу по реализации программы "Чистая вода".

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

Происходящее до боли ясно ставит перед нами страшную, "корневую" проблему полной негодности правящей в РФ "элиты". Ущербы психики и сознания. С такой "элитой" можно только деградировать. Разруха начинается в головах. Гибель РФ – с психокатастрофы в правящем классе. Речь идет уже не лично о Путине или Медведеве. Речь – о несостоятельности и вредности всей "элиты" РФ. Не могут органические враги развития заниматься развитием страны. Тот, кто сам коррумпирован, никогда не очистит общество от скверны. Правящая партия, состоящая из бюрократов, пишет перспективный план развития РФ до 2020 года – что может быть нелепее? Вы можете представить себе рабовладельцев, составляющих программу уничтожения самих себя? Как могут те, кто живет на "пилении" и богатеет за счет деградации страны, обеспечить обратные процессы?

У власти сейчас – советские обыватели-мещане 1970-1980-х годов. Жертвы исторического "аборта", плоды позднебрежневского и горбачевского гниения. Чтобы понять природу сильных мира сего нынешних дней, посмотрите фильм "Служебный роман". А особенно

лиа требуют сверхнапряжений и грозят изменить "прекрасное сегодня". Они могут подорвать власть "мещан во дворянстве".

А если нет желания ничего менять и куда-то рваться, то все речи об ускоренном развитии РФ превращаются в пустое сотрясение воздуха.

Во-вторых, ради инновационного рывка необходимо иметь смелость и не бояться пойти наперекор и Западу, и устоявшимся представлениям. В нынешних условиях РФ может добиться успеха лишь в одном случае: тогда, когда сделает ставку на прорывные инновации. На изобретение и производство того, чего нет ни у кого в мире. На модель "Первопроходец". Оно и понятно: со времен гибели СССР все рынки мира переделаны, оставленные нами с 1991 года ниши плотно заняты другими. Те "рыночные ниши", что еще остались, слишком малы и тесны для громадной России, слишком ничтожны. Вписаться в существующий глобальный рынок с чем-то иным, кроме сырья, уже невозможно.

У нас есть только один выход – "взрывать" существующий глобальный порядок! "Взрывами" открывать совер-

тие СССР и США. Будучи не в состоянии добиться чего-то путного, нынешняя мещанская "элита" Эрэфии предпочитает сегодня вернуться на рельсы "колониального либерализма" в духе Чубайса – и тем самым окончательно загубить остатки России.

Теперь понятно, зачем Сталин после 1945-го развернул борьбу с космополитизмом и низкопоклонством перед Западом. Сделал он это после знаменитого письма академика Капицы 1946 года. Можно спорить по поводу форм и методов той политики, но замысел Сталина был здравым. Он пытался раскрыть творческие силы русских, снять "блоки в мозгах", смести с пути нашего развития мещан и обывателей. А сегодня процесс идет совершенно наоборот!

Наконец, есть третья причина полного провала путинской попытки перехода на промышленно-инновационную, несырьевую модель развития. Она – в чудовищной коррупции "элиты", которая делает государственный аппарат РФ совершенно недееспособным и неконкурентоспособным. Для того, чтобы решить проблему, правящие обыватели решили применить лекарство, что страшнее болезни – новую тотальную

Максим КАЛАШНИКОВ

ПСИХОКАТАСТРОФА

– на такой персонаж, как Юра Самохвалов, отменно сыгранный Олегом Басилашвили. Помните? Лощеный, самодовольный и подло-циничный карьерист, вырвавшийся на работу в Швейцарию, "упакованный" во все импортное. Он и карьеру-то делал, чтобы добраться до потребительского "счастья" и обставить жилище заграничными вещами. Смысл жизни обывателя тех времен – заграничные вещи, хрусталь, импортный гарнитур, "тачка", японская электроника, дача. Обыватели и в КГБ перли не для того, чтобы Родину защищать, а чтобы выехать за границу и покупать Вещи. А когда мещане прорвались к высшей власти, они свои страсти утолили в огромных размерах. Вместо дачи, "тачки", хрустала – нефтегазовые финансовые потоки, недвижимость на Западе, детки в западных вузах и т.д.

Психология обывателя (что в семидесятые, что сейчас, когда он "на царстве") одинакова. Он искренне убежден, что все лучшее – только на Западе. Что никогда русские Запад превзойти не смогут, что они Запада глупей. Что все, идущее с Запада, – это божественное откровение, высшая мудрость. Причем обыватель твердо убежден: власть – это не тяжкое бремя ответственности, не тяжелая работа, не служение какой-то высшей цели. Нет, власть нужна для того, чтобы "балдеть" и обогащаться. На тех, кто готов жить ради высшей цели, мещанин глядит с ненавистью и страхом. Идеалисты-подвижники, готовые властвовать над огромной страной, но обходиться при этом скромной квартирой в Кремле и латаной солдатской шинелью, с точки зрения обывателя – опасные маньяки, "неправильные". Но история учит: именно "маньяки", одержимые высокой миссией, и могут в кратчайшие сроки поднять страну из руин. Принять ее с сохой и лаптями, а оставить – с ракетами и ядерной энергией.

Трагедия РФ как раз и состоит в том, что ею правят именно мещане, раболепствующие перед Западом. Власть Обывателя имеет несколько губительных для нас следствий.

Во-первых, коронованные обывательские убожества ничего не хотят менять. С их точки зрения, они, став "кастой господ", и так после гибели СССР живут отлично: газ и нефть текут на Запад, валюта от их продажи течет властью. Простонародье ("лохи") – где-то там, внизу, за перегородкой из бронестекла. Все "пилится", все схвачено. Все прекрасно! Зачем что-то менять? Новая индустриализация, инновационные уси-

ленно новые рынки, где завоевывать господство! Если, образно говоря, рынок карет переделен и ты не можешь на него проникнуть – изобретай автомобиль и становись на время монополистом на новом рынке. Русские должны сегодня воплощать фантастику.

Но обывательская "элита" на такое не способна по своей природе. Ведь для истинно инновационной модели развития надо действовать вопреки Западу и тем представлениям, что он сюда экспортирует. Нужно иметь раскованное воображение, сильнейший интеллект и готовность сражаться за высшие цели. И при этом – не бояться делать то, чего еще нет нигде в мире. Делать что-то принципиально новое.

Но обывательская российская "элита" штаны обмочит от страха, но на такое не решится. Шутка ли – пойти поперек Запада! С Запада все нужно принимать слепо и некритически: моды, стили, экономические и научные теории. "Сделать что-то небывалое, которое не делают даже в Америке или в Японии?" – думает коронованный мещанин. – "Да ведь русские не способны обогнать Запад. Этого не может быть, потому что не может быть никогда! Лучше и не пробовать. Так и до инфаркта доиграться можно..." Мимо убогого умишка обывателя проходит тот факт, что русские не раз обгоняли Запад, что мы первыми в мире смогли сделать и самолет, и радио, и ранцевый парашют, и атомную электростанцию, и первый искусственный спутник Земли. Что когда мы осмелем от комплекса неполноценности перед Западом, то горы сворачиваем.

Посмотрите на планы путинских научно-промышленных корпораций. Там нет ничего принципиально нового. Там все – на старых технических решениях. Все инновационные структуры власти (РВК при МЭРТе, венчурные фонды при министерствах и проч.) рассчитаны именно на то, чтобы вписываться в имеющийся глобальный рынок, где все – против русских. И все это изначально обречено на провал. Крах РФ запрограммирован мещанством и умственной несамостоятельностью ее правителей. И в этом смысле что ельцинизм, что путинство – один х...

Поэтому путинский авторитаризм изначально выродился в диктатуру застоя и деградации. Это – полная противоположность политике и Сталина, и Рузвельта, которые, подавляя политические свободы, при этом обеспечили форсированное, инновационное разви-

приватизацию, коммерциализацию и "дерегуляцию". Они вознамерились излечить пневмонию с помощью цианистого калия.

Логика нормального человека: у нас – коррумпированное государство. Значит, нужно вычистить его от воров, истребить старую "элиту" и отобрать у нее собственность, подготовив и приведя к власти новый правящий класс. В современном мире нельзя обойтись без государства, этой "некоммерческой" по природе организации. Ибо многое в стране приходится делать не в расчете на скорую прибыль, в жизни полно "нерыночного", чем никогда не станет заниматься частный капитал. Заботиться о будущем, вкладывать деньги в фундаментальные научно-технические разработки – да мало ли чего еще? Потому нужно очищать и совершенствовать государство, незаменимый элемент развития страны.

Логика "скорбных разумом" либералов: у нас – коррумпированное государство, поэтому надо его отменить и все отдать на откуп частному бизнесу. Все – коммерциализировать и приватизировать. Если корабль плох, то поплывем через океан без корабля, кролем и брассом.

Естественно, тем самым путино-медведевы никакой коррупции не победят, она только расцветет пышным цветом. Зато под нож пойдет дело развития РФ: либерасты не умеют организовать прорывные, стратегические проекты развития, которые вне понимания их скудных умишек и вне их убогих способностей. С треском провалится и их попытка побороть коррупцию с помощью формирования "сильной судебной системы". Суды ведь – часть все того же госаппарата, пропитанного алчностью, цинизмом и коррупцией. Как ты ни повышай зарплату судьям, как ни обезпечивай их независимость – все одно им будет выгоднее брать мзду. Поскольку она в любом случае больше, чем то, что может предложить судебным чиновникам либеральное государство.

Подведем промежуточный итог. Итак, комедия путинского "великодержавия" и "ускоренного развития" 2000-2008 г. окончена. Причина – в психокатастрофе правящего класса, в его убожестве. Теперь "элита" РФ решила вернуться на путь либерастии. Тем самым она повела РФ прямым курсом к коллапсу и катастрофе.

Второго издания "шоковой терапии" Эрэфия уже не выдержит. Но это – тема другого разговора.

(Продолжение. Начало на стр.1)
ное в принципах Вестфальского договора 1648 года. Оно заложено в американскую конституцию, принявшую идею Лейбница о "стремлении к счастью" в противовес порочной доктрине Джона Локка. Принцип Лейбница выражен в преамбуле к федеральной конституции США ["содействовать всеобщему благоденствию"] как основа любого законного правительства.

Почему враги и предатели США ненавидят Франклина Рузвельта

Исторические прецеденты концепции приняли строгую научную форму всеобщего закона для народов мира в твердом намерении Рузвельта после окончания войны против гитлеризма избавить мир от колоний и полуколоний, уничтожив империализм – включая, как об этом ясно сказал Рузвельт Черчиллю, британский империализм – при помощи конверсии военной промышленности, созданной для борьбы против Гитлера, для формирования мировой системы суверенных наций-государств. При преемнике Рузвельта, почитателе Черчилля Гарри Трумэне, администрация обслуживала интересы британского империализма. В этом состояла стратегия англо-американских финансистов, проводивших курс вопреки намерениям некоторых американских президентов, например, Эйзенхауэра.

Франклин Рузвельт понимал: для того, чтобы освободить США и позволить стране вернуться к своим конституционным принципам, необходимо разгромить главную силу мирового империализма – англо-голландский либеральный финансовый капитал. Открытых предателей, или просто дураков в американской политике, легко вычислить по их сожалению о роли, которую сыграл президент Рузвельт. Их же можно найти среди тех, кто завидует европейской парламентской системе, в особенности британской, предпочитая ее американской, какой она была во времена президента Рузвельта.

Широко распространенное, немного идиотское, если не просто глупое мнение о возникновении империй как выражении национальных государств, стало причиной огромных трагедий в современной, да и средневековой Европе. Вопрос в том, кто или что контролирует органы, полагаемые национальными правительствами. Это в настоящее время очень плохо понимают даже в самых верхних эшелонах правительства и в университетской среде.

Сегодня есть только одна серьезная мировая империя – Британская империя. Такое понятие можно использовать, только отдавая себе отчет, что "Британская империя" является не более чем одеждой, в которую рядится высокопоставленная структура, этакой слизистой плесенью – мировой финансовой олигархической системой. Сегодня для единой мировой империи, называемой новой "Вавилонской башней", предлагается другое имя – "глобализация", или "мировое правительство".

2. Глобализация: Британская империя

С научной точки зрения, черта человеческого вида, отличающая его от низших форм жизни, – врожденные творческие ментальные способности индивидуального разума. Социальное взаимодействие людей с общим опытом творческой деятельности отдельных членов общества коренным образом отличает культуру человеческого вида в целом и каждую конкретную стадию развития культуры носителей данного языка от типичного поведения любого другого вида и подвидов.

С компетентной современной научной точки зрения такое представление собственно человеческой формы общества и развивающейся культуры выражает универсальный физический принцип Вселенной, подобный таким принципам, как открытый Кеплером универсальный принцип тяготения. Однако естественные способности человеческого вида отличаются от неизменных универсальных закономерностей тем, что в них встроено творческое начало. Открытие научно подтверждаемых физических принципов преобразует научную практику антропоцентричным образом, достигая более вы-

сокого физического состояния.

Совокупным выражением последствий такого развития культуры в части научных и других знаний является эволюция накапливающейся массы культурного опыта в культурном наследии носителей общего языка.

Другими словами, полным абсурдом, и еще жестоким абсурдом было бы считать, что словари разных языковых культур можно механистически сравнивать, определяя значения отдельных терминов и общеупотребительные выражения. Таким образом, хотя идеи, выражаемые людьми разных языковых культур, могут приводить в конечном итоге к одним и тем же понятиям, процесс формирования идей в пределах конкретной языковой культуры отличается от других культур. Для знаковых модальностей языка вложенная в язык история развития и контексты использования языка характеризуют способы метафорической передачи смысла в речи образованных людей. Те, кто слишком много "гуляют", к скотскому состоянию ближе, нежели разумные человеческие существа.

Важнейшей чертой цивилизованной языковой культуры является то, что она служит средством взаимодействия между культурами. Поэтому развитие функциональных отношений между носителями различных языков позво-

Линдон ЛАРУШ

МИРОВАЯ СИСТЕМА РУШИТСЯ!

ляет людям объединяться для достижения общих целей человеческого рода. Без защиты суверенной роли конкретных языковых культур невозможно здоровое развитие отношений между культурами.

Замечания выше имеют большое научно-практическое значение.

Способность общества, в котором действует индивид, производить нечто подобное подтверждаемым универсальным принципам, например физические принципы, увеличивающие способность человеческого (или конкретного общества) наращивать потенциальную относительную плотность населения качественно, говорит об интеллектуальных явлениях, принципиально антиэнтропийных. Такое поведение недоступно "звериному интеллекту", это коренное отличие человеческого разума. Порождение антиэнтропийных идей является отличительной характеристикой человека от всех других животных. Развитие языков как следствие этого антиэнтропийного принципа является важнейшим соображением для построения отношений между суверенными языковыми культурами человечества.

Возникновение европейской культуры в рамках союза Египта, Ионии и Этрурии где-то в VII веке до нашей эры служит наглядным тому подтверждением.

Происхождение Европы

Основные цивилизации, зародившиеся в Северном полушарии нашей планеты приблизительно за последние 200 000 лет, выросли из культур побережий океанов, плававших, ориентируясь по звездам, по морям, уровень которых был приблизительно на 120 метров ниже, чем сегодня. Важнейшие из календарей возрастом около 20 000 лет, дошедших до нас полностью или в фрагментах, указывают на преобладающую роль таких морских культур. По мере таяния ледникового покрова люди моря уходили в приморские территории суши, по устьям рек. Так, например, из моря вышла египетская культура.

В такой специфической культурной среде, под влиянием морских культур на зоны послеледниковой подтопления сложилась культура с научными предпосылками. Астронавигация и наблюдения за Вселенной над собой составили основу для возникновения концепции всеобщей системы. Из этой кон-

цепции, выразившейся через Египет в традиции Фалеса, Гераклита, пифагорейцев и Платона, выросли все значимые достижения древней, средневековой и современных цивилизаций. Открытие Николая Кузанского, связанное с онтологическими изъятиями не только в софистике Эвклида, но и квадратуре круга Архимеда послужило основой для успешного развития современной науки от Леонардо да Винчи, Иоганнеса Кеплера, Ферма, Лейбница, Римана и других. Без такой концепции всеобщего принципа реальная физическая наука не могла бы существовать.

К сожалению, большинство этих достижений потеряно, даже в университетской среде.

Потери наследия культурного развития науки объясняются тормозящим влиянием англо-голландского либерализма, ставшего империалистическим культурным авторитетом в результате влияния венецианца Паоло Сарпи, который ввел эмпирическую практику либерализма или эмпиризма на подъеме англо-голландского либерализма и картезианства в XVII и XVIII веках.

Подавление знания основ физической науки, связанной с выдающимися именами Кузанского, Леонардо, Кеплера, Ферма, Лейбница, Гаусса и Римана с начала XVII века, и, в особеннос-

ти Трумэна к власти.

Лондон готовил разрушение США в 1960-е годы, после убийства президента Кеннеди и продолжительной войны в Юго-Восточной Азии в 1964-1975 гг., точно так же, как Дельфийский культ убил классическую Грецию в результате Пелопонесской войны, развязанной софистами.

Я предупредил во всеуслышание, накануне инаугурации президента Джорджа Буша-младшего, что он абсолютно неспособен бороться с уже надвигающимся новым мировым экономическим кризисом и что следует ожидать крупного теракта, чего-нибудь вроде поджога рейхстага, организованного Герингом (что позволило установить диктатуру Гитлера). События 11 сентября 2001 года открыли новую страницу войны в Юго-Западной Азии, сейчас приближающейся к границам Пакистана, в то время как Англия опять повторяет провокацию Ми-5 с May Day (1950-е гг.) в Кении.

Учитывая такие детали недавней истории, можно задуматься над принципами, которые эти события отражают.

Война не является основным инструментом правления олигархии. Это вспомогательное средство. Главная цель олигархии – управлять умами и страстями людей, искусственно поро-

жет же принцип в особом виде присутствует в концепции биосферы и ноосферы академика Вернадского. Это универсальные принципы, что доказывает Вернадский систематически на примерах химии процессов в живой природе и ноосферы.

В еще более широком смысле те же соображения из области физической науки имеют отношение к области принципиальных идей. Такие идеи определяют подлинный смысл культуры. Защищая эти идеи в аналоговой форме, в которой они существуют изначально, от дегенерации в цифровые формы, мы защищаем творческие способности человеческого интеллекта. Именно это отличает человека от животного необходимо защищать, охраняя аналоговые формы от цифровых. В аналоговых формах выражается естественный потенциал творчества человеческого разума.

Необходимо сохранять и защищать опыт, породивший в культуре конкретного общества те концепции, которые могут существовать только в аналоговом, антиэнтропийном виде артефактов языковой культуры.

Единство кажущихся противоположностей

Динамический культурный опыт общества является основой для определения национальной культуры. Его следует защищать и развивать, объединяя разнообразные культурные пласты в устоявшуюся или развивающуюся культуру. В конечном итоге, идеи всех национальных культур нужно привести в соответствие друг с другом на основе их приближения к общему когнитивному опыту, но это может произойти только при помощи продвижения общей заинтересованности в таком результате отдельными суверенными, основанными на национальных культурах образованиями.

Без такого подхода к отношениям внутри культур и между ними не может сложиться экуменическая общность интересов наций. Без такой общности интересов творческие возможности всего человечества угнетены или даже подавлены, как это происходит в "Вавилонской башне" глобализации.

Таким образом, на практике происходит следующее.

Глобальный общий кризис требует создания мировой системы сотрудничества большинства стран, которые сегодня являются суверенными в строгом смысле этого слова, и тех, которые на суверенность претендуют.

Разворачивающийся планетарный кризис требует инициативы от четырех ведущих суверенных государств: США, России, Китая и Индии, а также других. Ближайшая цель – создание системы договоров и соглашений, которые бы заморозили курсы национальных валют приблизительно на сегодняшнем уровне.

Это соглашение должно быть подкреплено и усилено некоторыми другими мерами:

- новой международной системой фиксированных обменных курсов, в основе которой лежат цели, в широком смысле совпадающие с целями президента Рузвельта на послевоенный период;

- обеспечением государственного кредита для основных внутренних и международных проектов развития на условиях международных соглашений на срок от четверти до половины века, а в некоторых случаях и на более длительный срок. Вложенное множество соглашений необходимо назвать "общими целями человечества".

Многие из этих проектов уже обсуждаются. С этого следует начинать, с упором на базовую экономическую инфраструктуру.

Только такой рода, на основе общих экономических целей развития и безопасности, может позволить нам упорядоченно реорганизовать обанкротившуюся денежно-финансовую систему. Это единственный действенный подход к международной безопасности в условиях, существующих на сегодняшний день.

С братскими пожеланиями.
Линдон Ларуш

Перевод с английского
Константина Бородинского

ти, с эпохи наполеоновских войн и подъема мировой мощи британского империализма, привело к тому, что количество перспективных ученых среди выпускников университетов уменьшилось. И все это произошло в результате давления радикальных форм современной либеральной софистики, выразившегося в распространении позитивизма и еще более радикального интеллектуального упадка – экзистенциализма.

То, о чем я кратко сказал выше, имеет критически важное политическое и стратегическое значение в разрезе того, о чем говорит генерал Ивашов. Проблему современного империализма невозможно правильно понять, не учитывая абсурд, поселившийся в головах стратегически мыслящих политиков, не понимающих, что сама идея универсального физического принципа неизвестна большинству тех, кто сегодня принимает решения в политике. Поэтому мифическое и функциональное абсурдное понимание империализма как порождения специфической языковой культуры само по себе создало ситуацию в кругах лиц, принимающих политические решения, когда обсуждение злободневных проблем дрейфует в сторону смертельного безрассудства стратегического масштаба.

Подход Британской империи к убийству

Говоря о подлинной сущности и природе Британской империи, следует подчеркнуть, что чаще всего финансовые олигархи сами не ведут войн, они их готовят и финансируют. Обычно, как это было во времена войн, которые вели ломбардские банкиры в XIV веке, банкиры финансируют обе стороны – чтобы ограбить проигравшего и опутать долгами победителя. Именно Лондон (в основном) привел к власти Гитлера и Муссолини, и тот же Лондон препятствовал "слишком скорой", по мнению Черчилля, победе США над Гитлером.

Как я уже писал в своих работах ранее, с момента прорыва союзников в Нормандии марионетки Черчилля (такие как тупой и жестокий Монтгомери, проявивший себя, в частности, в выходе с Первой армией) отодвинули победу на месяцы. Одновременно произошел резкий антирузвельтовский сдвиг вправо внутри самых США, со стороны правых финансистов, управлявшихся из Лондона, и этот ход привел под-

дая конфликты среди тех, кто мог бы сплотить силы против олигархии. Так, в случае с подлой войной в Ираке, развязанной с помощью премьер-министра Великобритании Тони Блэра, управление "общественным мнением" стравливаемого населения облегчает управление и грабёж этого самого населения. В том и есть смысл империи, сохранявшийся во всех олигархических и финансовых течениях в европейской истории с древнейших времен дельфийских финансистов с их культом Аполлона и Диониса.

3. Динамическое множество национальных государств

Одурчающие и поверившие в "дуктивные" и "индуктивные" методы люди думают, что универсальные принципы есть не более чем механическая "повторяемость". Открытие Кеплером принципа гравитации и его же открытие гармонической организации, которая лежит в основе определения измеримого притяжения между планетами, показывает, что принцип гравитации находится "вне" измерения орбиты как таковой. Этот принцип связан со свойством траектории орбиты, которое управляет ей в каждом и всех, даже малейших, мыслимых ее отрезках.

Другими словами, принцип гравитации является принципом действия, занимающего любой, самый мельчайший отрезок орбиты, который можно себе представить. Лейбниц построил свое изобретение исчисления на концепции бесконечно малого Кеплера. Точно так же свойство любого истинного подтверждаемого универсального физического принципа всегда сродни универсальному и онтологически бесконечно малому, вопреки печально известной лжи Эйлера и других. В эйнштейновских терминах истинный и физический действенный универсальный принцип ограничивает вселенную опыта так, что мы ее должны представлять неевклидовой, везде конечной вселенной, так как она самоограничивается множеством обнаруживаемых универсальных физических принципов.

Все состоятельные представления об универсальных принципах (например, универсалии, или типы) имеют это действенное качество. Таким образом, как подчеркивает Эйнштейн, наша вселенная конечна, так как она ограничена универсальными принципами, лежащими в основе ее существования.

РОССИЮ ВЫГОНЯЮТ С КАВКАЗА

Готовится "мягкая аннексия" Абхазии
Грузией и США

В Москву с двухдневным визитом во главе представительной делегации прибыл госминистр Грузии по реинтеграции Темур Якобашвили. Г-н Якобашвили не везет в Москву каких-либо радикальных предложений. Основная задача грузинского министра донести до сведения властей РФ, что официальный Тбилиси меняет свой курс в отношении Сухуми – теперь Грузия настроена на переговоры и диалог. Изменение позиции грузинских властей связано с формированием новой политики США в регионе. Вашингтон готов согласиться с существованием суверенной Абхазии под патронажем НАТО.

События вокруг Абхазии развиваются стремительно. Неделю назад в республике побывала американская делегация в главе с заместителем помощника Госсекретаря США по вопросам Европы и Евразии Мэтью Брайза и послом в Грузии Джоном Тэфтом, о чем уже рассказывала РБК daily. В Сухуми американцы предложили представителям Республики Абхазия (РА) наладить прямой диалог с грузинскими властями без участия России. После визита руководство РА выступило с серией заявлений. Президент республики Сергей Багапш и министр иностранных дел Сергей Шамба впервые за довольно длительный срок подтвердили, что никакой речи о вхождении РА в состав России не идет, и для сухумских властей первостепенен суверенитет республики. Параллельно абхазские лидеры призвали РФ разместить на территории Абхазии военные базы.

Примечательно, что накануне визита Якобашвили в Москву во влиятельной американской Wall Street Journal вышла программная статья журналиста, побывавшего в Грузии и Абхазии одновременно с визитом туда Мэтью Брайза, в которой Грузии прямым текстом предлагается отпустить Абхазию, открыть ее морские границы, открыть железную дорогу, связывающую Сухуми и Тбилиси, для того, чтобы "республика перестала зависеть от России". Открытие границы означает приход в РА больших инвестиций из Грузии, США и Турции и легализации бизнеса по торговле лесом с Турцией и ЕС, объемы которого способны значительно превысить доходы от российского туризма.

Такой сценарий развития ситуации, похоже, приемлем для абхазских элит, поскольку обеспечивает полную легализацию и максимизацию прибылей и реальную независимость под гарантии США и НАТО. В этом контексте настойчивое публичное предложение о размещении российских военных баз в условиях, когда де-факто российское военное присутствие в республике постоянно увеличивается, выглядит как попытка сыграть ва-банк. Прощупать позицию России "на слабо". В условиях медлительной и инерционной внешней политики РФ призывы немедленно разместить базы привели к высказываниям главы МИД РФ Сергея Лаврова и главы Генштаба Юрия Балувевского о том, что такие базы пока не будут размещены, что дает абхазам простор для политического маневра.

Изменение системы хозяйственных связей и притока нероссийского капитала позволит американцам в будущем договариваться об аспектах военного присутствия в суверенной РА. Такое развитие событий категорически не устраивает Российскую Федерацию. Возникновение суверенной Абхазии под протекторатом США и Грузии неминуемо приведет к активизации западных спецслужб в адыгских регионах Северного Кавказа, связанных с усилиями по отделению региона от РФ.

В руководстве страны, судя по всему, осознают эту опасность. Примечательно, что как раз к приезду Якобашвили в Москву ФСБ сообщила о задержании гражданина России, которого обвинили в шпионаже в пользу Грузии. Задержанный занимался организацией контактов грузинских спецслужб с представителями исламистского подполья в Ингушетии. В его задачу входило обеспечение беспрепятственного передвижения боевиков на Северном Кавказе с целью обострения обстановки. Таким образом, грузинским властям продемонстрировали, что логика их действий Москве понятна.

Для предотвращения сценария "мягкой, коммерческой" аннексии Абхазии США и Грузией РФ должна в кратчайшие сроки разработать и реализовать собственную программу в отношении республики. Речь должна идти о скорейшем признании независимости Абхазии и открытием и демонстративном размещении там значительного воинского контингента. На следующем этапе должен быть поставлен вопрос о вхождении Республики Абхазия в состав Российской Федерации.

Михаил ЧЕРНОВ
RBC-daily

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА

Еженедельная газета

"Знание-Власть!"

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 25913

ПО КАТАЛОГУ "РОСПЕЧАТЬ"

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ С ЛЮБОГО МЕСЯЦА

АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ТЕРЯТЬ УЖЕ НЕЧЕГО...

До 2030 года мы, жители Архангельской области, не надеемся дожить. Именно к такому выводу я пришел, размышляя над проблемой разработки стратегии Архангельской области до 2020 года. Ведь несколько лет тема стратегического планирования вообще не поднималась, а попытки последнего года с архангельской городской и областной стратегиями ограничиваются интересами слишком узкого круга лиц. Складывается впечатление, что местную элиту пока (или уже) затоят другие проблемы. При нашей продолжительности жизни, при очевидной временности очередного социально-экономического эксперимента над страной.

Как у юмориста Михаила Задорнова, когда ему в сочинском ресторане на его "отмазку" с обещанием завтра выполнить просьбу одного из архангельских "авторитетов" потанцевать с его девушкой тот резонно заметил: "Посмотри, кто я и где завтра?"

Старшее поколение на такое уже не поведется – как по Есенину, "кто горел, того не подожжешь". Оно в свое время настроилось коммунизма к 1980-му, квартир каждой семье к 2000-му в развитом социализме, демократии и счастливого рынка сразу после разбора баррикад у "Белого дома", кратко-, средне- и долгосрочных областных программ. Более молодым на флаги и лозунги вообще наплевать, ведь голова и руки должны быть заняты более важным – деньгами. И если о стратегии помышляют, то в виде садика вокруг особняка в Испании, Чехии или, на худой конец, в Подмоскovie.

Я пока никому не собираюсь уезжать, и бизнеса – раз нет, то и вряд ли появится. Поэтому, чтобы дотянуть до светлого 2030 года, мне бы не так много и надо. Чтобы воздух был чистым, воду из крана можно было пить, а в реке купаться. Чтобы не тратить ежедневно по два часа на пробки и не трястись по ухабам. Чтобы в родном Северодвинске остались специалисты, гарантирующие радиационную безопасность. Чтобы построили кардиоцентр, хотя бы такой же, как в Астрахани. Чтобы Архангельская область перестала занимать первые места по подростковой преступности и количеству самоубийств. Чтобы появились местные управленцы, способные решать стратегические задачи.

Прекрасное далеко...

При всем моем либерализме мне уже сегодня не комфортно, а что нас ждет в стратегическом будущем? Я очень надеюсь – к тому времени за стариками частники начнут ухаживать не хуже, а может, и лучше, чем теперь это делает государство. Мне хочется верить, что после Олимпиады в Сочи, строительства нового космодрома на Дальнем Востоке, рытья тоннелей на Сахалин и Аляску и иных проектов, которые реализуются под разговоры про величие, прибавят пенсионерам пенсии.

Хотя на самом деле все видят: "Лукойл" (то бишь "Археология") продает 49,99% акций алмазной трубки им. Гриба "Де Бирсу", а "Газпрому", оказывается, не освоить "Штокман" без французов и норвежцев. Можно предположить, что и акционированное судостроение пойдет по такому же варианту. Даже леспром и строительство нам уже не потянуть без таджиков. А инновации не представить без финнов, которые еще в прошлом веке были российской провинцией. И все-таки мы вынуждены верить и надеяться, несмотря на очевидное противоречие.

Наверное, поэтому "Белкомур", глубоководный порт, атомная станция, плавающая у газовой трубы, воспринимаются или не воспринимаются в сочетании с призывами увеличить ВВП в 2 раза, производительность труда в 20 раз, рождаемость – в... А что делать жителям лагерных поселков, созданных, как в песне поется, "в тридцать сумрачном году"? Тогда начальники в погоне циркулем определяли местоположение, и основным критерием было – чтобы сбежавший зэк в течение двух-трех суток до другого жилья или дороги не добрался. Но люди там тоже хотят нормальных условий жизни. Кстати, несколько лет назад в Республике Коми уже приняли программу переселения лесных поселков.

Мне всегда казалось, что с методикой работы по стратегии все предельно ясно. Надо вовлечь в процесс людей, способных определять стратегию. Это минимум 3% активного населения всей области, что составляет 30 тысяч человек. Психологи и социологи говорят о 20%, но так преуспели лишь благополучные страны. Потому как стратегия – это своеобразный общественный договор, общее понимание и общее устремление. Нам хотя бы 3% (необ-

ходимая "критическая масса"). Эти люди представлены во всех сферах деятельности (надеюсь, данный тезис нет необходимости подробно раскрывать). Современные средства коммуникации и информационные технологии позволяют легко добиться поставленной цели. Была бы политическая воля.

Нам нечего терять!

Архангельской области уже нечего терять (бояться потерять) – можно смело экспериментировать в поиске прорывных решений. И внешнему управляющему, в лице нового губернатора, под силу направить процесс в нужное русло. Так судьба распорядилась, что с его вступлением в должность надо сразу и стратегию принимать – платформу будущей деятельности. И пытаться на ее базе трехлетний бюджет сформировать, пересмотрев подходы к действующим планам и программам.

А в октябре предстоят выборы в поселениях. Можно формально отмахнуться – это не государственный, а местный уровень. Но там в прошлый раз со скрипом насобирали народ на глав и депутатов. Не перегну палку, если скажу, что за 4 года большинство из них здорово разочаровалось с этим хождением во власть. А толковые попытки выстроить перспективы есть только в Пинежском районе. Чем народ убеждать?

Мне кажется, что самым главным критерием успешности деятельности нового губернатора через 4 года станут два фактора: показатели развития области и наличие местного преемника.

Лучший вариант, если новым местным губернатором будет человек, который ассоциируется со стратегией развития. Им может стать первый заместитель.

Но оптимальной для этого является должность нового председателя областного Собрания, так как возвращение местного на губернаторство – это больше политический момент для области, чем управленческий. Новое областное Собрание могло бы стать на начальном этапе Центром стратегического развития области.

Константин Журавлев,

депутат

Архангельского областного Собрания

США ГОТОВЯТСЯ К ВОЙНЕ

И консолидируют оборонную промышленность

В американской оборонной индустрии в последнее время резко выросло количество сделок слияний и поглощений. По словам экспертов, укрупнение американских компаний свидетельствует о том, что военная индустрия США готовится к новому рывку.

По информации СМИ, руководство Harris Corp – американского производителя телекоммуникационного оборудования – задумалось о продаже компании. Причем эксперты отмечают, что на Harris Corp могут одновременно претендовать четыре крупнейшие американские оборонные компании – Lockheed Martin Corp, Boeing Co, Northrop Grumman Corp и General Dynamics Corp. Британская оборонная компания BAE Systems намерена свернуть свою активность в России, Китае и ряде других стран с тем, чтобы сосредоточиться преимущественно на американском рынке вооружений.

"Англичане, как народ умный и прагматичный, вряд ли стали бы жертвовать сотнями миллионов долларов в результате своего ухода с китайского или российского рынков, если бы знали, что в США существуют серьезные проблемы в военной индустрии", – отметил себе-

седник РБК daily. О своем намерении закрепиться на американском военном рынке на днях заявила еще одна крупная европейская компания – итальянская Finmeccanica SpA, которая собирается приобрести DRS Technologies Inc за 3,94 млрд долларов.

Западные аналитики связывают активность слияний и поглощений и укрупнение американских военных компаний с тем, что многие из них начинают терять прежние темпы своей прибыли. Кроме того, они полагают, что в ближайшее время стоит ожидать снижения доли финансирования на военные нужды в бюджете США. Это будет связано с тем, что Вашингтон намеревается сократить количество своих войск в Ираке. Однако российские эксперты считают, что их западные коллеги лукавят. Снижения оборонных затрат пока не произошло. Более того, военный бюджет США стремительно растет. В 2007 году военные расходы Штатов составили 545,33 млрд долларов – более 50% мировых расходов на оборону. В 2008 года американский военный бюджет составил 696,4 млрд долларов.

"Главный показатель того, что сни-

жения расходов на оборону не предвидится, – поведение крупнейших военных компаний Европы", – отметил в беседе с РБК daily директор Центра анализа стратегий и технологий Руслан Пухов. По его словам, "существует 2 типа стратегий развития оборонной промышленности на Западе". "Компании одного типа предпочитают становиться гражданскими, а другого – стремительно милитаризоваться. В результате последние начинают скупать военные активы и делают ставку на военный рынок. Для того чтобы им быть успешными, желательнее быть большими", – уверен г-н Пухов.

Укрупнение компаний приведет к новому рывку в американской оборонной промышленности, которая на сегодняшний момент и так является самой мощной в мире. Это придаст еще больше уверенности и свободы действиям Вашингтона на международной арене, в том числе вблизи российских границ и на постсоветском пространстве, где США стремительно наращивают свои военные возможности.

Александр Широков

Учредитель и гл. редактор газеты
"Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru
Видео: http://znanievlast.rutube.ru/

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 20.05.2008 г.
Тираж 3.500 экз. Заказ 1550